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Zadanie 14. (0-1)
Catery jednakowe drewniane elementy, kazdy w ksztalcie prostopadioécianu o wymiarach

2cmx 2 em x 9 em, przyklejono do metalowej plytki w sposob pokazany na rysunku 1.

gipsowy odlew

Rysunek I Rysunek Il

W ten sposéb przygotowano forme, ktéra wypelniono masa gipsowa, i tak otrzymano gipsowy
odlew w ksztalcie prostopadioécianu, pokazany na rysunku I1.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowied# sposréd oznaczonych literami A i B oraz
‘odpowiedz sposréd oznaczonyeh literami C i D.

Objgtosé drewna, z ktérego zbudowano forme, jest rowna | A | B
A 144 em® B.36cm?
Objetosé gipsowego odlewu jest rowna [ C [ D
C.162em* D. 98 cm?

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunkach przedstawiono ostrostup prawidlowy

i graniastoshup prawidlowy. Wizystkie krawedzie obu
bryl sq jednakowej diugosci.

Oceii prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma diugoéci wszystkich krawedzi ostroshupa jest wicksza niz suma p | F
dlugosci wszystkich krawedzi graniastostupa.

Calkowite pole powierzchni ostroshupa jest wigksze niz calkowite pole p | F
powierzchni graniastoshupa.
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Zadanie 16. (0-2)
Prostokat ABCD o wymiarach 7 cm i 8 em rozei¢to wzdluz prostej a na dwa trapezy tak,
jak pokazano na rysunku. Odeinek CL ma dlugosé 3.2 em.

a
D Xum-c

7em

4 K\ B
Pole trapezu KBCL jest ezterokrotnie mnicjsze od pola prostokata ABCD. Oblicz dlugosé
odeinka KB. Zapisz obliczenia.





image9.png
Zadanie17.0-2)
Na pozalekeyjne zajgcia sportowe zapisanych jest 37 os6b. Uzasadnij, 7e w tej grupie sa
o najmniej 4 osoby, ktore urodzily si¢ w tym samym miesigeu.
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Zadanie 18. (0-2)
Catery jednakowe prostopadioscienne klocki, kazdy o wymiarach 2 cm x 1 cm x | cm, ulozono
tak, jak przedstawiono na rysunku.

Nastepnie do tej budowli dolozono szescienne klocki o krawedzi diugosci 1 em tak, aby powstal
prostopadioécian najmnicjszy z mozliwych.

Uzupelnij zdania. Wpisz w kazdy luke odpowiedni liczbe.
Liczba szesciennych klockéw o krawedzi dlugosei 1 em, kidre nalezy dolozyé do budowli, jest

rowna Najmnicjszy z mozliwych prostopadioscianéw, kidry w ten sposdb otrzymano,
mawymiary__emx __emx __cm
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Zadanie 19. (0-3)

Agata_ postanowila przygotowaé kartke okolicznosciows w ksztaleie prostokata,
ozdobiony wzorem dokladnie takim, jak przedstawiony na rysunku. Kartka ta bedzie
miala wymiary 15em x 18cm. Do jej ozdobienia Agata chee uzyé jednakowych
kwadratéw, ktorych bok wyraza si¢ calkowity liczby centymetrow. Niektére z tych
kwadratéw bedzie musiala przeciaé na dwie lub na cztery jednakowe ezgSci.

Oblicz maksymalng dlugosé boku jednego kwadratu. Do obliczei przyjmij przyblizenic
V2 ~1,4. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 20. (0-3)

W wyborach na przewodniczacego klasy kandydowalo troje uczniow: Jacek, Helena
i Grzegorz. Kazdy uczen tej klasy oddal jeden wazny glos. Jacek otrzymal 9 gloséw, co
stanowilo 36% wzystkich glosow. Helena otrzymala o 6 glosw wigeej niz Grzegorz.
Oblicz, ile gloséw otrzymala Helena, a ile - Grzegorz. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)

Ania postanowila pojechaé autobusem do babei do micjscowosci Sokélka. Z domu wyszla
o godzinie 8:00, kilka minut czekala na przystanku, a nastepnie jechala autobusem. Do
Sokélki dotarla o godzinie 9:30 i tam na przystanku spotkala si¢ z babeia. Na wykresi
w sposib uproszezony przedstawiono zaleinosé predkosei, z jaka poruszala si¢ Ania, od
czasu.

predkosé A0

6kmh
. >/ godzina

8:00 8:10 8:15 9:30

Oblicz dlugosé trasy pokonanej przez Anig od wyjscia z domu do chwili spotkania
2 babeig. Zapisz obliczenia.
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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA pnwmemmnlmmnnmmn
EGZAMINACYINA rozpoczcia cgzamini.
WYPELNIA UCZEN
migjsce
KOD UCZNIA PESEL na naklejke

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka
DATA:

GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CZAS PRACY: 100 minut

Instrukeja dla ueznia

1. Sprawd, czy na kolejno ponumerowanych 22 stronach jest wydrukowanych 21 zadai
Sprawdz, czy do arkusza jest dolgczona karta odpowiedzi.

Evwentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

Natej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swéj kod, numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.
Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
Rozwigzania zadas zapisuj diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadai zamknietyeh, ). 1
2 instrukejq zamieszezong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze
tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadah otwartveh, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych

°N e e w N

. zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

‘miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukejami zamieszezonymi na nastepnej stronie.
10. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
Powodzenial
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Zadanie 1. (0-1)
Fima przesylkowa IWielpak korzysta z paczkomatow do samodzielnego nadawania

i odbierania przesylek przez Klientéw. Maksymalne wymiary prostopadloéciennej paczki, kiérg
mozna nadaé za posrednictwem tej firmy, wynoszg 38 cm x 41 cm x 64 cm, a masa przesylki
nie moze byé wigksza niz 25 kg.

W tabeli zapisano wymiary i mase czterech paczek.

Nr paczki Wymiary Masa
37 cm x 41 cm x 66om | 23 kg
38cm <38 cm > 59cm | 25kg
35 cm % 40 cm > 64 om | 26kg
26cm =39 cm> 63 cm | 22kg

FpA

Ktére z tych paczek mogy byé nadane przez paczkomat tej firmy? Wybierz wladciwg
‘odpowiedz sposréd podanych.

ATylkol,2i4.  B.Tyko2i3.  C.Tylke3id. D.Tylko2i4.  E.Tylkod.

Zadanie 2. (0-1)

Ponizej zamieszezono fragment etykiety z jogurtu o masie 150 g.

Wartos¢ odzyweza wi00g

energia 290 kI / 69 keal
tluszez 30g
w tym kwasy nasycone 19g
Weglowodany 59g
wtym cukry 59g
blonnik 0g
bialko a6g
s6l 015¢g
wapit 167 mg*
witamina B2 025 mg*
*1mg=0001 g

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
‘odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Ziedzenie calego jogurtu dostarcza organizmowi okolo [ A | B | wapnia.

A.167mg B.250mg

Ziedzenie calego jogurtu dostarcza organizmowi | C | D | razy wigeej bialka niz
witaminy B2.

C.184 D. 18400
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Zadanie 3. (0-1)
Oceit prawdziwosé podanych zdait. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

120% liczby 180 to tyle samo, co 180% liczby 120. P|F
20% liczby 36 to tyle samo, co 40% liczby 18. P|F
Zadanie 4. (0-1)

Liczba x jest najmniejszg liczbg dodatnia podzielng przez 3 i 4, a liczba y jest najwieksz liczby
dwueyfrows podzielng przez 2i 9.

Dokoicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Najmnicjsza wspélna wielokrotnosé liczb x i y jest rowna

AT2 B. 108 C. 180 D.216

Zadanie 5. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment podlogi pokrytej kaflami w ksztalcie kwadratow
0 boku dlugosci 60 em i kaflami w ksztalcie jednakowych prostokatow (patrz rysunek I).
Na podlodze tej polozono prostokatny dywan (patrz rysunek I1).

36m
—

Rysunek L. Podloga bez dywanu Rysunek I1. Podloga z dywanem

Oceit prawdziwosé podanych zdait. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Dywan ma powierzchnig wigksza niz powierzchnia 4 kwadratowych kafli. | P | F

Dywan ma wymiary 90 em x 120 em. P|F
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Zadanie 6. (0-1)

Predkoéé rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u czlowicka wynosi okolo 2 metréw na
sekunde. U roélin impuls elekiryezny moze rozchodzié si¢ z predkoscig okolo 60 centymetréw
na minute.

Tle razy predkosé rozehodzenia si¢ impulsu elektrycznego u czlowieka jest wicksza od
predkosei rozehodzenia si¢ impulsu elektryeznego u roslin? Wybierz wlasciwg odpowied:
sposréd podanych.

A. W przyblizeniu 2 razy.

B. W przyblizeniu 20 razy.
C. W przyblizeniu 200 razy.
D. W przyblizeniu 2000 razy.

Zadanie 7. (0-1)
Monika poprawnie zaokraglila liczbe 3463 do pelnych setek i otrzymala liczbe x, a Pawel
poprawnie zaokraglil liczbe 3495 do pelnych tysicey i otrzymat liczbe .

Czy liezby x i y sq réwne? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie
sposréd 1,2 albo 3.

poczatkowa liczba Moniki jest mnicjsza od poczatkowe
A. | Tak, * | liczby Pawla.

poniewaz | 2. | cyfia tysicey kazdej z poczatkowyeh liczb jest taka sama.

B. | Nie,

Zadanie 8. (0-1)
Dana jest liczba a =3y2 -4

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
‘odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Liczba o 2 wigksza od liczby a jestrowna [ A | B |. A 5V2-4 B.3W2-2

Liczba 2 razy wigksza od liczby ajestrowna| € | D | C. 6§38 D. 6v2-8
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Zadanie 9. (0-1) )
Paiistwo Nowakowie maj trzy cérki i jednego syna. Srednia wieku wszystkich dzieci pastwa
Nowakéw jest rowna 10 lat, a $rednia wieku wszystkich corek jest rowna 8 lat.

Tle lat ma syn paristwa Nowakéw? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A9 B.11 c.12 D.16

Zadanie 10. (0-1)

Do gry planszowe] uzywane sg dwa baczki o ksztaltach przedstawionych na rysunkach. Kazdy
baczek po zatrzymaniu na jednym boku wielokata wskazuje liczbe umieszczong na jego tarczy.
Na rysunku I baezek ma Ksztalt pigeiokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 5. Na
rysunku I1 baczek ma ksztalt szedciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 6.

& @

Rysunek I Rysunek IT

Oceit prawdziwos¢ podanych zdait. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Prawdopodobieristwo otrzymania liczby wigkszej niZ 3 na baczku z rysunku [

. L1
jest wigksze i 2.

Uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku Ijest tak samo
prawdopodobne, jak uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku IL.
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Zadanie 1. (0-1)
O liczbie x wiemy, ze % tej liczby jest o % wigksza od % tej liczby.

Ktére réwnanie pozwoli wyznaczy liczbg x? Wybierz wlasciwg odpowied sposrod
podanych.

Zadanie 12. (0-1)

W tréjkacie ABC najwiksza miare ma kat przy wierzholku C. Miara kata przy wierzcholku A
jest rowna 48°, amiara kata przy wierzcholku B jest réwna réznicy miary kata przy wierzcholku
C oraz miary kata przy wierzcholku 4.

Oceit prawdziwos¢ podanych zdait. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Kat przy wierzcholku B ma miarg 48°. P|F
Tréjkat ABC jest prostokatny. P|F
Zadanie 13. (0-1)

W ukladzie wspolrzednych zaznaczono dwa punkty: A = (-8, ~4) i P = (-2, 2). Punkt P jest
srodkiem odeinka AB.

Jakie wspélrzedne ma punkt B? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A (48)  B.(-10-2) C.(-10,8) D. (4,-2)




